

# 青岛日报

2022年11月28日 星期一  
农历壬寅年十一月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26520号



客户端:青島觀



客户端:观海新闻

## 国务院中央军委批转关于调整规范军人家属随军及落户有关政策意见

新华社北京11月27日电 国务院、中央军委日前批转了公安部、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部《关于调整规范军人家属随军及落户有关政策的意见》。《意见》明确,现役军官(含警官)和三级军士长以上军士(含警士),以及驻国家、军队确定的艰苦边远地区、三类以上岛屿和西藏自治区部队服役的一级上士,其配偶和未成年子女、无独立生活能力的子女,经旅(团)级以上单位的工作部

门批准,可以随军;驻京部队军人家属随军有关政策由军队参照党中央关于北京新增落户审批和管理文件精神另行制定,新政策出台前仍暂按现行有关政策执行。军人配偶符合到军人所在单位驻地自主落户条件,经驻地人民政府有关部门批准且办理落户手续的,落户30日之内,军人应当向所在旅(团)级以上单位的工作部

有关部门要认真落实军人家属随军及落户有关政策,对符合随军和自主落户条件的军人家属,优先提供服务和保障。军队各级要加强政策形势教育,引导广大官兵集中精力练兵备战,为实现党在新时代的强军目标作出贡献。这次调整规范军人家属随军及落户有关政策,是贯彻落实军事政策制度改革部署的实际举措,对增强部队凝聚力战斗力具有重要意义。

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版



### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 胶州:勇担重任争示范,锚定开放向未来

### “搭平台、创模式、聚产业、强主体”,奋力打造新时代社会主义现代化国际大都市的重要一极

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

#### 记者区市行

当下,在胶州市1324平方公里的土地上,处处激荡着向上向前的力量。今年前三季度,胶州市GDP增长5%,一般公共预算收入增长7%,规模以上工业增加值增长8.5%,社会消费品零售总额增长2.4%,固定资产投资增长8.2%,11项指标增幅列青岛前三,其中,3项指标列第一,4项指标列第二。在前三季度青岛经济运行及重点工作“摘星夺旗”考核中,胶州市综合成绩连续三次摘得“榜眼”,夺得“真抓实干、勇当排头”红旗,以优异成绩交出高质量发展的精彩答卷。

日月开新元,万象启新篇。胶州市正全面深入学习贯彻党的二十大精神,积极落实中共青岛市委十三届二次全体会议的部署要求,精心组织、周密部署,在全面学习、全面把握、全面落

实上下下功夫。坚定不移深化改革扩大开放,高标准建设上合示范区等开放平台;坚定不移推动高质量发展,突出抓实体经济和招商引资;坚定不移推进城市更新和城市建设,持续开展九大攻坚行动,提升城市品质。着力落实“一核引领、全域联动”工作机制,坚持党建引领开放改革创新,奋力打造新时代社会主义现代化国际大都市的重要一极。

#### 坚持高水平对外开放 搭建“上合”大平台

党的二十大报告提出,坚持高水平对外开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局;推动共建“一带一路”高质量发展。要坚定不移深化改革扩大开放,纵深推进重点领域改革,高标准建设上合

示范区等开放平台,打造市场化法治化国际化一流营商环境。

从空中俯瞰,五彩斑斓的集装箱陈列在铁路线两侧,巨型龙门吊正在吊装集装箱,满载货物的货运班列正有序驶出……这是记者在探访上合示范区青岛多式联运中心时看到的繁忙景象。

“我们现已常态化开行28条国际国内班列,通达上合组织和‘一带一路’沿线22个国家、52个城市。除了铁路,我们还有海、陆、空、邮,这‘五港联动’,上合示范区与世界的距离已越来越‘近’。站在货运班列前,上合示范区党工委委员、管委会副主任王志强信心满满。据统计,今年1-10月,示范区开行中欧班列620列,同比增长36.3%,居全省首位。

王志强表示,示范区正以物流之旺推动贸易之兴,今年以来,示范区签发全国首份对韩国

RCEP原产地证书、全省首份中国-新西兰自贸协定原产地声明,今年前9个月预计完成与上合组织国家进出口额56亿元,增长86.7%。“现代贸易中心”建设强势崛起。同时,围绕“双向投资中心”建设,示范区锚定“上合+RCEP+工业互联网+一带一路”主攻方向,签约落地瓜达尔港石油炼化等总投资625亿元的21个项目。另外,大力推进“上合组织经贸学院”建设,1-10月,开展跨境电商、农产品出口加工等培训71个班次,培训5500余人次……

“我们将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,勇立潮头、奋楫争先,做大做强上合示范区等国字号示范平台,争做对外开放排头兵。”青岛市委常委、胶州市委书记,上合示范区党工委书记、管委会主任张新竹表示,建设上合示范区是习近平总书记和党中央赋予青岛的重大使命,（下转第五版）

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报11月27日讯 日前,人力资源社会保障部宣布个人养老金制度启动实施。青岛市作为全国先行试点城市,同步启动实施个人养老金制度。

据市人力资源社会保障局养老保险处有关负责人介绍,凡是在青岛市参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,可通过国家社会保险公共服务平台、全国人社政务服务平台、电子社保卡、“掌上12333App”等全国统一线上服务入口或商业银行等渠道建立个人养老金账户,通过商业银行开立个人养老金资金账户。两个账户开立后,就可向资金账户缴费、购买个人养老金产品。年缴上限12000元,缴费即可享受税费优惠,可购买包括储蓄存款、理财产品、商业养老保险和公募基金等。具体金融产品由金融监管部门确定并将公布产品名单。

据悉,个人养老金不同于基本养老保险,是政府支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。首批开办个人养老金业务的金融机构包括6家大型商业银行(工、农、中、建、交、邮储)、12家股份制银行(中信、光大、华夏、民生、招商、兴业、平安、广发、浦发、浙商、渤海、恒丰)、5家城市商业银行(北京、上海、江苏、宁波、南京)、11家理财公司、14家证券公司、7家独立基金销售机构和6家保险公司等。参加人达到领取基本养老金年龄或者完全丧失劳动能力、出国(境)定居以及符合国家规定的其他情形才能领取个人养老金。参加人死亡后,其个人养老金资金账户中的资产可以继承。

## 作为全国先行试点城市 青岛启动实施个人养老金制度



### 新时代新征程新伟业

#### 即墨蓝村街道高标准打造乡村振兴示范片区

## 绘就“桃源稻乡”新画卷

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 文/图

寒冬时节,即墨朱家官庄村的温室大棚里却一团火热,鲜艳的火龙果正处在成熟期,不少游客前来尝鲜。“周末游客比较多,一个大棚一天能接待二三十人。”朱家官庄村果蔬种植专业合作社“90后”新农人张腾腾说,如今,这里已成为即墨规模最大的火龙果种植基地,拥有7个温室大棚,一年四季均可采摘,年收入四五十万元,解决了周边100多人就业问题。

以前,这里可不是这样,没有产业,没有游客,村民主要种植低经济价值作物。2016年,村党支部领办合作社,流转村里的300多亩土地,搞起了高效农业,村民每年不用种地,就可以拿到每亩900元左右的流转费。不仅如此,在家门口的合作社就有活干,还可以照顾老人和孩子。党的二十大报告提出,“发展乡村特色产业,

拓宽农民增收致富渠道”。朱家官庄村火龙果种植只是蓝村街道发展特色产业的一个缩影。

美丽的桃源河畔,又是另一幅丰收场景。位于河西岸的“桃源河谷”葡萄园内,村民王秀红正在挑选、包装最后一茬阳光玫瑰葡萄。50岁的王秀红家住附近的二里网格,家里几亩地已被流转出去,闲暇之余到这里来工作。“一天工作8小时能收入120元,遇到农忙季节,一个月的收入能破4000元。”像王秀红这样在葡萄园工作的村民,周边还有200多人。

桃源河被认为是蓝村的“母亲河”,但与“桃源”两字不符的是,沿岸多是盐碱地,种庄稼产量也不高。正是这种高碱性土壤,反而成为果木的理想之选。“由于各地大规模种植,原本动辄每斤上百元的阳光玫瑰葡萄身价大跌,（下转第五版）

#### 记者感言

#### “链”式发展激发新动能

火龙果采摘园、阳光玫瑰葡萄种植基地、“三泉水韵”景观、百联奥莱……记者蹲点过程中感触最深的是,这些不是一个孤立的点位,而是被一条无形的“链”串联起来,实现“链”式发展,乡村振兴的动能不断被激活。

党建引领,产业先行,围绕蓝村大米、精品果蔬等主导产业,串联“桃源稻乡八景”与新零售商贸产业,打造以都市农业为先导的现代农业示范区和以农商文旅融合为特色的乡村休闲区,蓝村街道正在描绘一幅乡村振兴的未来蓝图。桃源稻乡,乡愁可寄,未来可期。

#### 邓云锋调研督导疫情防控工作时强调

### 以快制快精准施策 抓好疫情防控各项措施

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报11月27日讯 今天,市委副书记邓云锋率队赴城阳区、胶州市调研督导疫情防控工作。在城阳区、胶州市分别召开会议,听取了区(市)有关负责人关于疫情处置情况的汇报,与有关部门、区(市)负责人深入交流。

邓云锋强调,当前我市疫情防控形势十分严峻复杂,各级各部门各单位要完整准确全面贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示要求和党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,把疫情处置和常态化疫情防控各项措施落到实处。要全面落实“四早”要求,快速行动、以快制快,坚决守住不发生规模性疫情的底线。要加强统筹协调,做到忙而不乱,快速、精准、规范、有效抓好核酸检测、流调溯源、隔离转运等各项工作,通过科学判断、精准施策迅速稳住局面。要强化党建引领,各级党员干部要带头担当作为、冲锋在前,与各方力量一起下沉基层,在一线开展防疫工作,更好服务保障人民群众。要主动回应社会关切,积极引导广大市民理解支持配合疫情防控,广泛凝聚起万众一心、众志成城、团结抗疫情的强大合力。

张新竹、王波参加活动。

在全省勇当龙头 在全国争先进位 在全球彰显特色 每周一评



## 全力冲刺全年目标任务

本报评论员

举行第四期“部门擂台”,亮绩赛绩、比学赶超、加压奋进;举行青岛融合光电科技有限公司投产、青岛光电产业园二期项目开工、青岛京东方光电科技有限公司产品点亮量产等活动,青岛市新型显示产业园、集成电路产业园揭牌,青岛“强芯扩屏”迈出坚实步伐;召开全市疫情防控工作专题调度会议,分析研判当前形势,部署疫情防控重点任务;市委常委会会议开到西海岸新区项目现场,专题研究调度重点产业链发展和招商引资工作,相互学习借鉴经验,进一步强化大抓产业、抓大产

业,大抓项目、抓大项目的鲜明导向……在2022年即将步入最后一个月之际,全市上下正洋溢着贯彻落实党的二十大精神、推动经济社会高质量发展、全力冲刺全年目标任务的热潮。

撸起袖子加油干,风雨无阻向前行。今年前三季度,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,坚定不移抓实体经济和

招商引资、城市更新和城市建设、干部作风能力提升等重点工作,全市经济保持平稳增长,呈现恢复向好发展态势。进入四季度以来,全市上下以学习贯彻党的二十大精神为动力,紧盯全年目标任务,在各条战线、各个领域真抓实干、攻坚克难,高质量发展呈现热火朝天的宏大场景。

逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻。关键时、紧要处最需咬牙坚持。当前,距离年底仅有一月时间,全市各级各部门更需咬定目标不放松、奋力攻坚勇向前。要全面落实党中央“疫情

要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹做好年底前这段时间各项工作,以实干的状态、不实的行动、实干的方法、实干的能力全力冲刺,稳增长、防风险、保稳定、惠民生,确保今年各项工作圆满收官,为明年发展打下坚实基础。

要抓好疫情防控。疫情防控是“一稳皆稳、一失皆失”的大事。当前,疫情防控形势十分严峻复杂。全市上下要完整准确全面贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示要求和党中央决策部署,（下转第五版）

## 一颗苹果卖出296万元

### 农科人员与企业的农业植物新品种权保护意识不断增强

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

本报11月27日讯 今天,青岛沁园春果业科技服务有限公司总经理任高松在种植基地组织了一次现场会,安排明年苗木嫁接繁育的准备工作。经过千挑万选,他们与青岛农业大学签订了科研成果转让协议,以296万元的转让费获得青农大培育的苹果新品种“彩虹1号”苗木经营权。这笔转让费数额刷新了农大果树新品种的单项转让费纪录。而这次转让,也是农业科研人员和企业

越来越重视农业植物新品种权保护的生动例证。“彩虹1号”是青岛农业大学园艺学院果树生物技术及种质创新团队历经20余年培育的苹果新品种,2018年获国家植物新品种保护权。生产试验表明,该品种具有果实着色好、肉质细腻、脆甜爽口、香味浓郁的显著特点,果树树体表现易成花、连续结果能力强、抗病性强。

苹果育种团队负责人王彩虹教授介绍,山东是苹果种植大省,近年来,农户对特色明显、综合性状

良好的新品种的接受度越来越高,需求很迫切,而农业科技企业在引进新品种、保护知识产权方面的意识也越来越强。“彩虹1号”属于中熟品种,可在中秋节、国庆节前后上市,占据了水果销售的一档黄金时期,因而市场潜力巨大。“彩虹1号”的296万元转让费就是企业在预估市场价值后给出的报价。

据了解,我国实行植物新品种保护制度较晚,此前许多农业科技人员对植物新品种保护的重要作用没有充分认识,（下转第五版）



王彩虹(左二)与学生们交流。韩星摄

#### 走进城市更新城市建设项目现场

■市政设施建设项目

### “看不见”的城市进化: 地下“大动脉”正在延展



■三版